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1. Introdução 
 

Este Observatório de Qualidade assenta na realização de um questionário aplicado a alunos a 

partir do 4º ano e docentes e encarregados de educação de todos os anos de escolaridade, em 

dois momentos distintos do ano letivo (fevereiro e maio). 

O objetivo destas inquirições é avaliar a perceção dos inquiridos sobre a implementação do 

plano de ações de melhoria do agrupamento do presente ano letivo. 

No 1º momento obtemos uma avaliação do 1º semestre e no segundo momento verificamos a 

evolução dos resultados. 

O objetivo final é analisar e refletir detalhadamente sobre os resultados obtidos, reavaliando 

as ações de melhoria implementadas, potenciando eventuais alterações para o próximo ano 

letivo. 

Como documentos anexos a este relatório disponibilizamos relatórios estatísticos por ano para 

todos os grupos-alvos e ainda por turma para alunos e pais/EE onde constam também 

observações/sugestões dos inquiridos. 

Como a numeração dos indicadores é sequencial e há indicadores que não foram colocados a 

todos os grupos-alvo, a numeração utilizada no presente relatório não corresponde 

necessariamente à numeração utilizada nos relatórios estatísticos (ver correspondência de 

questões no final do relatório). 

Para cada indicador aqui apresentado (versão global definida na base de dados de indicadores) 

apresentamos uma tabela com os dados organizados por grupo-alvo e ano de escolaridade, 

onde é possível ver a distribuição das respostas pelos valores da escala, bem como a média, o 

desvio padrão (𝞼) e a moda (Mo). 
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É também apresentada, para cada indicador, uma segunda tabela, que organiza as médias 

finais de cada grupo-alvo/ano, de modo a rapidamente ser possível identificar os anos e os 

grupos-alvo que avaliam melhor e pior. 

Após as duas trabelas são feitas algumas anotações acerca do que se destaca mais positiva e 

negativamente e são identificadas oportunidades de melhoria. 

Nas tabelas utilizamos abreviaturas de modo a aproveitar melhor o espaço: 

• CEB – Ciclo do Ensino Básico 

• EPE – Educação Pré-Escolar 

• ES – Ensino Secundário 

• GA – Grupo-Alvo 

• OM – Oportunidade de Melhoria 

• Pais/EE – Pais/Encarregados de Educação 

 

Para ajudar na leitura e interpretação dos dados utilizamos cores e tonalidades. 

As percentagens que dizem respeito à distribuição das respostas, são marcadas com tons de 

cinzento. Onde a percentagem é maior, a tonalidade será mais escura, de acordo com os 

seguintes intervalos: 

%  [0,20[ [20,40[ [40,60[ [60,80[ [80,100] 

 

Quanto às médias, destacamos o que é positivo a azul e o menos positivo a laranja. 

Médias [0,7[ [7,8[ [8,9[ [9,10[ 10 

 

Estes parâmetros prendem-se unicamente com a experiência e a sensibilidade obtidas na 

análise dos vários relatórios já analisados. 



   
 

6 
 

2. Taxa de adesão aos questionários 
 

De forma global, sem identificar anos de escolaridade e grupos-alvo, a taxa de adesão neste 1º 

momento foi de 40,80% (menos de metade das pessoas participaram na inquirição). 

 

Adesão Previstos Efetivos 

40,80% 1978 807 

 

A taxa de adesão aos questionários por grupo-alvo mostra que os pais/EE foram os que 

participaram menos (12,60%) e os alunos, os que participaram mais (77,46%). 

OM: Poderá ser feita alguma ação no sentido de aumentar a participação não só dos pais 

como também dos professores uma vez que tiveram uma taxa de participação baixa 

(56,82%). 

 

GA Adesão ↓ Previstos Efetivos 

Alunos 77,46% 710 550 

Docentes 56,82% 220 125 

Pais/EE 12,60% 1048 132 

 

Na próxima tabela vemos os grupos-alvo juntos, mas é feita uma separação por ano de 

escolaridade, a fim de perceber se há alguma diferença significativa entre anos. 
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Ano Adesão ↓ Previstos Efetivos 

6º 52,9% 189 100 

12º 50,9% 112 57 

8º 50,6% 237 120 

9º 46,9% 209 98 

5º 44,7% 170 76 

11º 43,8% 137 60 

EPE 43,4% 143 62 

10º 41,7% 168 70 

7º 41,3% 247 102 

4º 37,2% 156 58 

3º 2,8% 71 2 

2º 1,5% 65 1 

1º 1,4% 74 1 

 

O 6º ano foi o ano que participou mais (52,9%) e os 1º, 2º e 3º anos, foram os anos onde a 

participação foi consideravelmente fraca. 

Na próxima tabela vemos a adesão por ciclo. O 2º ciclo participou mais (49,03%) e a adesão do 

1º ciclo (16,94%) está bastante abaixo da adesão dos restantes ciclos, que já foi baixa. 

Ciclo Adesão ↓ Previstos Efetivos 

2º CEB 49,03% 359 176 

3º CEB 46,18% 693 320 

ES 44,84% 417 187 

EPE 43,36% 143 62 

1º CEB 16,94% 366 62 

 

Na tabela seguinte vemos a taxa de adesão por grupo-alvo e ano de escolaridade. Nesta tabela 

é possível ver que nenhum pai/EE dos 1º, 2º e 3º anos respondeu e que, tanto no 1º ano como 

no 2º, apenas 1 em 3 docentes respondeu ao questionário. 

 



   
 

8 
 

GA Ano Taxa de Adesão Previstos Efetivos 

Docentes EPE 100% 6 6 

Docentes 1º 33,3% 3 1 

Docentes 2º 33,3% 3 1 

Docentes 3º 66,7% 3 2 

Docentes 4º 75% 4 3 

Docentes 5º 40% 30 12 

Docentes 6º 68,4% 19 13 

Docentes 7º 56% 25 14 

Docentes 8º 64% 25 16 

Docentes 9º 45,7% 35 16 

Docentes 10º 70% 20 14 

Docentes 11º 60,9% 23 14 

Docentes 12º 54,2% 24 13 

Alunos 4º 59,2% 76 45 

Alunos 5º 84,3% 70 59 

Alunos 6º 89,4% 85 76 

Alunos 7º 73% 111 81 

Alunos 8º 89,6% 106 95 

Alunos 9º 85,1% 87 74 

Alunos 10º 58,1% 74 43 

Alunos 11º 73,7% 57 42 

Alunos 12º 79,5% 44 35 

Pais/EE EPE 40,9% 137 56 

Pais/EE 1º 0% 71 0 

Pais/EE 2º 0% 62 0 

Pais/EE 3º 0% 68 0 

Pais/EE 4º 13,2% 76 10 

Pais/EE 5º 7,1% 70 5 

Pais/EE 6º 12,9% 85 11 

Pais/EE 7º 6,3% 111 7 

Pais/EE 8º 8,5% 106 9 

Pais/EE 9º 9,2% 87 8 

Pais/EE 10º 17,6% 74 13 

Pais/EE 11º 7% 57 4 

Pais/EE 12º 20,5% 44 9 
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3. Resultados globais 
 

1. A comunidade educativa conhece o trabalho desenvolvido pelo conselho geral. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - 16,7% 16,7% 16,7% 16,7% - 16,7% 16,7% 7,2 1,9 5 

Docentes 1º - - - - - - 100% - - - - - 6 - 6 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - - - - - - - - 50% - 50% 9 - 9 

Docentes 4º - - - - - - - - 100% - - - 8 0 8 

Docentes 5º - - - - 8,3% 16,7% - 16,7% - - - 58,3% 5,6 1,3 5 

Docentes 6º - - - 7,7% 7,7% 15,4% - 15,4% - - - 53,8% 5,2 1,6 5 

Docentes 7º - 7,1% - 7,1% 7,1% - - - 14,3% 14,3% - 50% 6 3,3 8 

Docentes 8º - - 12,5% 6,2% - - 6,2% 6,2% 12,5% 6,2% - 50% 5,6 2,9 2 

Docentes 9º 6,2% 6,2% - - 6,2% 6,2% - 6,2% 6,2% 18,8% - 43,8% 5,8 3,5 9 

Docentes 10º - 7,1% - - 7,1% 21,4% 14,3% 7,1% 7,1% - 7,1% 28,6% 5,7 2,4 5 

Docentes 11º - 7,1% - 7,1% 14,3% 14,3% 7,1% 7,1% 21,4% - 7,1% 14,3% 5,8 2,6 8 

Docentes 12º 7,7% - 7,7% 15,4% 15,4% 15,4% 7,7% 15,4% - 7,7% 7,7% - 5 2,8 3 

Total - 1,6% 3,2% 2,4% 4,8% 7,2% 10,4% 5,6% 8,8% 11,2% 6,4% 3,2% 35,2% 5,83 2,6 8 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

12º 5 

6º 5,17 

5º 5,6 

8º 5,62 

10º 5,7 

11º 5,75 

9º 5,78 

1º 6 

7º 6 

EPE 7,2 

2º 8 

4º 8 

3º 9 

Média GA 5,83 

 

 

• O indicador 1 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• De todos os indicadores, este foi aquele que os docentes avaliaram de modo menos 

favorável (5,83). 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 35,2%, que é uma percentagem 

elevada. 

• Os docentes do 3.º ano classificam melhor este indicador (9,0) e os do 12º ano pior 

(5,0). 

OM: Melhorar a divulgação, junto dos docentes, do trabalho desenvolvido pelo conselho 

geral. 
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2. O conselho geral promove a participação de todos os membros na identificação, 

discussão e decisão sobre os assuntos da sua competência. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - 16,7% - 16,7% 16,7% 16,7% - 33,3% 7,2 1,7 5 

Docentes 1º - - - - - - - 100% - - - - 7 - 7 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - - - - - 50% - - - - 50% 6 - 6 

Docentes 4º - - - - - - - - - 66,7% - 33,3% 9 0 9 

Docentes 5º - - - - - 16,7% - - 8,3% 8,3% 8,3% 58,3% 7,4 2,3 5 

Docentes 6º - - - - - 7,7% 7,7% 7,7% - 7,7% - 69,2% 6,8 1,7 5 

Docentes 7º - 7,1% 7,1% 7,1% - - 7,1% - 14,3% 14,3% 7,1% 35,7% 6,2 3,4 8 

Docentes 8º - 6,2% 6,2% - - - 6,2% 6,2% 6,2% 12,5% 6,2% 50% 6,5 3,3 9 

Docentes 9º 6,2% 6,2% - 6,2% 12,5% 6,2% - - 12,5% 12,5% 6,2% 31,2% 5,5 3,4 4 

Docentes 10º - 7,1% - 7,1% - 14,3% 7,1% - 21,4% - 7,1% 35,7% 6 2,8 8 

Docentes 11º 7,1% - - - 7,1% 7,1% 7,1% 7,1% 21,4% 14,3% - 28,6% 6,4 2,8 8 

Docentes 12º 7,7% 7,7% 7,7% 23,1% 15,4% - 7,7% - 7,7% 7,7% 15,4% - 4,8 3,4 3 

Total - 2,4% 4% 2,4% 4,8% 4% 6,4% 5,6% 4% 12% 11,2% 5,6% 37,6% 6,18 2,9 8 

 



   
 

12 
 

 

 

Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

12º 4,85 

9º 5,55 

3º 6 

10º 6 

7º 6,22 

11º 6,4 

8º 6,5 

6º 6,75 

1º 7 

EPE 7,25 

5º 7,4 

2º 8 

4º 9 

Média GA 6,18 

 

 

• O indicador 2 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 6,18. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 37,6%, que é uma percentagem 

elevada. 

• Os docentes do 4.º ano classificam melhor este indicador (9,0) e os do 12º ano pior 

(4,85). 

OM: O conselho geral promover mais a participação de todos os membros na identificação, 

discussão e decisão sobre os assuntos da sua competência. 
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3. Alunos e pais/EE sentem-se bem representados pelos representantes no conselho 

geral. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 4º - - - - - - - - - - - 100% - - - 

Alunos 5º - - 1,7% 1,7% - 5,1% - 3,4% 10,2% 13,6% 18,6% 45,8% 8,2 2,1 10 

Alunos 6º 2,6% 2,6% - - 1,3% - 2,6% 5,3% 9,2% 6,6% 18,4% 51,3% 7,8 2,9 10 

Alunos 7º - - 1,2% 4,9% 1,2% 8,6% 3,7% 4,9% 3,7% 6,2% 2,5% 63% 6,3 2,3 5 

Alunos 8º 1,1% - 1,1% 1,1% 2,1% 5,3% - 3,2% 2,1% 7,4% 11,6% 65,3% 7,5 2,8 10 

Alunos 9º 5,4% - 1,4% 4,1% 4,1% 8,1% 5,4% 4,1% 10,8% 2,7% 8,1% 45,9% 6 3 8 

Alunos 10º 2,3% - 2,3% - 2,3% 14% 2,3% 11,6% 7% 16,3% 4,7% 37,2% 6,8 2,5 9 

Alunos 11º - - 4,8% 9,5% 11,9% 4,8% 4,8% 14,3% 7,1% 2,4% 4,8% 35,7% 5,7 2,4 7 

Alunos 12º 2,9% 2,9% 2,9% 11,4% - 8,6% 8,6% 20% 8,6% - 8,6% 25,7% 5,8 2,7 7 

Pais/EE EPE - - 1,8% - - 8,9% 3,6% 1,8% 7,1% 16,1% 16,1% 44,6% 8 2,1 9 

Pais/EE 4º - - - - - 10% - 20% 10% - 10% 50% 7,4 1,8 7 

Pais/EE 5º - - 20% - - 20% - - - 20% - 40% 5,3 3,5 2 

Pais/EE 6º - - - - 9,1% 9,1% 9,1% - 18,2% 27,3% 9,1% 18,2% 7,6 2,1 9 

Pais/EE 7º - - - - - - - - - 14,3% 28,6% 57,1% 9,7 0,6 10 

Pais/EE 8º - - - - 11,1% 11,1% - - - 22,2% 11,1% 44,4% 7,4 2,7 9 

Pais/EE 9º - - - - - 12,5% 25% - 12,5% - 37,5% 12,5% 7,9 2,2 10 

Pais/EE 10º - - 7,7% - 7,7% - 7,7% 15,4% 7,7% 7,7% - 46,2% 6,1 2,4 7 

Pais/EE 11º - - - - - 50% - 25% - - - 25% 5,7 1,2 5 

Pais/EE 12º - - - 11,1% 11,1% 11,1% 11,1% - 11,1% - - 44,4% 5,2 1,9 3 

Total - 1,3% 0,4% 1,6% 2,6% 2,5% 6,6% 3,2% 5,9% 6,6% 7,6% 10% 51,6% 6,95 2,7 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Média ano ↑ 

11º 5,67 5,67 5,67 

12º 5,81 5,2 5,71 

9º 6 7,86 6,28 

7º 6,27 9,67 6,58 

10º 6,81 6,14 6,68 

4º - 7,4 7,4 

8º 7,52 7,4 7,5 

6º 7,76 7,56 7,72 

5º 8,25 5,33 8 

EPE - 8,03 8,03 

Média GA ↑ 6,81 7,4 6,95 

 

 

• O indicador 3 foi colocado a alunos a partir do 4º ano de escolaridade e a pais/EE de 

todos os anos, embora nenhum pai/EE dos 1º, 2º e 3º anos de escolaridade tenha 

respondido. 

• A média global do indicador é 6,95. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 51,6%, que é uma percentagem 

bastante elevada. 

• No conjunto dos anos de escolaridade os pais/EE têm uma opinião mais favorável que 

os alunos (7,4 e 6,81 respetivamente). 

• No conjunto dos grupos-alvo (alunos e pais/EE) a educação pré-escolar avalia melhor 

(8,03) e o 11º ano pior (5,67). 

• A média que se destaca mais positivamente é 9,67, atribuída pelos pais/EE do 7º ano e 

a média mais baixa é dada pelos pais/EE do 12º (5,2). 

OM:  Melhorar a representação dos alunos e pais/EE, em especial do ensino 

secundário, no conselho geral. 
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4. A direção faz uma gestão eficaz do orçamento do agrupamento. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - - 16,7% 16,7% 33,3% 33,3% 9,2 1 10 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - - - 100% - - - 

Docentes 3º - - - - - - - - - - - 100% - - - 

Docentes 4º - - - - - - - - - 66,7% - 33,3% 9 0 9 

Docentes 5º - - - - - - - - - 8,3% 16,7% 75% 9,7 0,6 10 

Docentes 6º - - - - - - - - - - 23,1% 76,9% 10 0 10 

Docentes 7º - - - 7,1% - - 7,1% - 7,1% 7,1% 28,6% 42,9% 8,2 2,5 10 

Docentes 8º - - - - - - 6,2% - 12,5% 25% - 56,2% 8,3 1,1 9 

Docentes 9º 6,2% - - - - - - 6,2% 12,5% 6,2% 12,5% 56,2% 7,4 3,5 8 

Docentes 10º - - - - - 7,1% 14,3% 7,1% 21,4% 7,1% 14,3% 28,6% 7,7 1,7 8 

Docentes 11º 7,1% - - - - 7,1% - 14,3% 14,3% 21,4% 14,3% 21,4% 7,5 2,9 9 

Docentes 12º 7,7% - - - 7,7% - 15,4% - 30,8% 23,1% 7,7% 7,7% 7,1 2,8 8 

Total - 2,4% 0% 0% 0,8% 0,8% 1,6% 4,8% 3,2% 12,8% 13,6% 14,4% 45,6% 7,97 2,3 10 
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Médias ordenadas 

Ano Média ↑ 

12º 7,08 

9º 7,43 

11º 7,45 

10º 7,7 

1º 8 

7º 8,25 

8º 8,29 

4º 9 

EPE 9,25 

5º 9,67 

6º 10 

Média GA 7,97 

 

 

• O indicador 4 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 7,97. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 45,6%, que é uma percentagem 

bastante elevada. 

• Na tabela acima não há dados relativos aos 2º e 3º anos de escolaridade, uma vez que 

os 3 docentes que responderam “não sei”. 

• Os docentes do 6º ano têm uma opinião extremamente favorável (10) e os docentes 

do 12º ano são os que avaliam de forma menos positiva (7,08). 

OM: Melhorar divulgação da gestão do orçamento do agrupamento. 
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5. Os circuitos de comunicação e informação são eficazes. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - 16,7% 50% - 33,3% - 8,5 1,2 8 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - 50% - - - - 50% - - - - 4,5 3,5 2 

Docentes 4º - - - - - - - - - 100% - - 9 0 9 

Docentes 5º - - - - 8,3% 25% 8,3% 8,3% - 8,3% 41,7% - 7,6 2,5 10 

Docentes 6º - - - - 7,7% 7,7% - - 30,8% 23,1% 23,1% 7,7% 8,2 1,9 8 

Docentes 7º - - - 7,1% 7,1% - 7,1% 7,1% 35,7% 21,4% 14,3% - 7,6 2,1 8 

Docentes 8º - 6,2% - - 6,2% - 18,8% - 18,8% 12,5% 31,2% 6,2% 7,7 2,6 10 

Docentes 9º - 6,2% - 6,2% - 6,2% 6,2% 12,5% 12,5% 25% 25% - 7,6 2,7 9 

Docentes 10º - - - - - 21,4% - 14,3% 28,6% 28,6% 7,1% - 7,6 1,6 8 

Docentes 11º - - 7,1% 7,1% 14,3% - 7,1% - 14,3% 42,9% 7,1% - 7,1 2,7 9 

Docentes 12º 7,7% - - - 7,7% 7,7% 7,7% 7,7% 38,5% 23,1% - - 6,8 2,6 8 

Alunos 4º - - - 2,2% - 2,2% - - 4,4% 17,8% 53,3% 20% 9,3 1,5 10 

Alunos 5º 1,7% - - 3,4% 1,7% 13,6% 1,7% 13,6% 8,5% 13,6% 25,4% 16,9% 7,6 2,4 10 

Alunos 6º 1,3% - 1,3% 2,6% 6,6% 3,9% 6,6% 5,3% 19,7% 13,2% 25% 14,5% 7,7 2,4 10 

Alunos 7º 1,2% - 4,9% 6,2% 3,7% 9,9% 7,4% 11,1% 14,8% 9,9% 8,6% 22,2% 6,5 2,5 8 

Alunos 8º 1,1% 1,1% 2,1% 3,2% 4,2% 10,5% 4,2% 11,6% 15,8% 8,4% 10,5% 27,4% 6,9 2,4 8 

Alunos 9º 2,7% - 6,8% 12,2% 1,4% 8,1% 13,5% 10,8% 10,8% 6,8% 5,4% 21,6% 5,8 2,6 6 

Alunos 10º 2,3% - - 7% 2,3% 4,7% 7% 9,3% 30,2% 11,6% 11,6% 14% 7,2 2,3 8 

Alunos 11º - - 4,8% 2,4% 4,8% 14,3% 7,1% 14,3% 16,7% 4,8% 9,5% 21,4% 6,6 2,2 8 

Alunos 12º - - 5,7% 14,3% 8,6% 20% 8,6% 2,9% 20% 8,6% 8,6% 2,9% 6 2,5 5 

Pais/EE EPE - - - 1,8% 3,6% 7,1% 5,4% 8,9% 19,6% 16,1% 32,1% 5,4% 8,2 1,9 10 

Pais/EE 4º - - 10% - - - - 20% 20% 10% 30% 10% 7,9 2,5 10 

Pais/EE 5º - - - - - 20% 20% - 20% - 20% 20% 7,2 2,2 5 

Pais/EE 6º - - - - - - 9,1% 18,2% 27,3% 18,2% 27,3% - 8,4 1,4 8 

Pais/EE 7º - - - - - 14,3% 14,3% - 14,3% 14,3% 42,9% - 8,3 2,1 10 

Pais/EE 8º - - 22,2% - - 11,1% - 11,1% 11,1% 22,2% 22,2% - 6,9 3,2 2 

Pais/EE 9º - - - - - - 12,5% - 25% - 37,5% 25% 8,7 1,6 10 

Pais/EE 10º - - - - 7,7% 7,7% 7,7% - 15,4% - 23,1% 38,5% 7,6 2,4 10 

Pais/EE 11º - - - - - - - 25% 25% 25% 25% - 8,5 1,3 7 

Pais/EE 12º - - - 22,2% 22,2% - 11,1% - 33,3% 11,1% - - 5,9 2,4 8 

Total - 1% 0,4% 2,6% 4,6% 4% 8,4% 6,4% 8,8% 17,5% 12,8% 18,7% 14,9% 7,28 2,4 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Docentes Pais/EE Média ano ↑ 

3º - 4,5 - 4,5 

12º 6 6,85 5,89 6,18 

9º 5,79 7,56 8,67 6,36 

7º 6,54 7,64 8,29 6,87 

11º 6,64 7,07 8,5 6,9 

8º 6,86 7,67 6,89 6,99 

10º 7,24 7,64 7,62 7,39 

5º 7,63 7,58 7,25 7,6 

6º 7,71 8,17 8,36 7,85 

1º - 8 - 8 

2º - 8 - 8 

EPE - 8,5 8,17 8,2 

4º 9,33 9 7,89 9,04 

Média GA ↑ 7,03 7,56 7,88 7,28 

 

 

• O indicador 5 foi colocado a docentes e pais/EE de todos os anos de escolaridade e a 

alunos a partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 7,28. 

• As médias globais dos três grupos-alvo são bastante próximas, variando entre 7,03 

(alunos) e 7,88 (pais/EE). 

• No conjunto dos grupos-alvo o 12º ano apresenta a média mais baixa (6,18), não 

considerando o 3º ano por estar só representado por docentes, e o 4º ano a média 

mais elevada (9,04) devido principalmente à avaliação dos docentes (9,0) e dos alunos 

(9,33). 

OM: Melhorar a eficácia dos canais de comunicação interna. 
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6. O professor informa os alunos sobre as finalidades e os objetivos das disciplinas. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - 100% - - - - 7 - 7 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - - - - - - - 50% - 50% - 9 1,4 8 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - - - 25% 75% - 9,8 0,5 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 15,4% 7,7% 76,9% - 9,6 0,8 10 

Docentes 7º - - - - - - - - 7,1% 14,3% 78,6% - 9,7 0,6 10 

Docentes 8º - - - - - - - - 18,8% 6,2% 75% - 9,6 0,8 10 

Docentes 9º - - - - - - - - 18,8% 18,8% 62,5% - 9,4 0,8 10 

Docentes 10º - - - - - - - - 21,4% 21,4% 57,1% - 9,4 0,8 10 

Docentes 11º - - - - - - - - 14,3% 57,1% 28,6% - 9,1 0,7 9 

Docentes 12º - - - - - - - - 30,8% 23,1% 46,2% - 9,2 0,9 10 

Alunos 4º - - - - - - - - 4,4% 4,4% 91,1% - 9,9 0,5 10 

Alunos 5º 3,4% 1,7% - - 1,7% 3,4% 1,7% 1,7% 13,6% 8,5% 59,3% 5,1% 8,7 2,5 10 

Alunos 6º 1,3% - - - 2,6% 1,3% 2,6% 3,9% 23,7% 21,1% 34,2% 9,2% 8,6 1,8 10 

Alunos 7º 1,2% 1,2% 2,5% 2,5% 2,5% 9,9% 3,7% 8,6% 17,3% 18,5% 21% 11,1% 7,5 2,4 10 

Alunos 8º - 1,1% 2,1% - 3,2% 8,4% 4,2% 7,4% 15,8% 14,7% 31,6% 11,6% 8 2,2 10 

Alunos 9º 1,4% 1,4% 1,4% 6,8% 8,1% 9,5% 8,1% 12,2% 23% 9,5% 16,2% 2,7% 6,9 2,5 8 

Alunos 10º - - - - - 2,3% 11,6% 11,6% 20,9% 9,3% 41,9% 2,3% 8,5 1,5 10 

Alunos 11º - - - - 7,1% 7,1% 7,1% 14,3% 23,8% 16,7% 23,8% - 7,9 1,8 8 

Alunos 12º 2,9% - - 2,9% 5,7% 11,4% 14,3% 20% 14,3% 22,9% 5,7% - 6,9 2,2 9 

Total - 0,9% 0,6% 0,7% 1,2% 2,8% 5,1% 4,3% 6,9% 17,6% 15,2% 39,6% 4,9% 8,32 2,1 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Docentes Média ano ↑ 

1º - 7 7 

9º 6,88 9,44 7,34 

12º 6,91 9,15 7,52 

7º 7,54 9,71 7,9 

2º - 8 8 

11º 7,86 9,14 8,18 

8º 8,05 9,56 8,29 

10º 8,52 9,36 8,73 

6º 8,61 9,62 8,77 

5º 8,7 9,75 8,88 

3º - 9 9 

4º 9,87 10 9,88 

Média GA ↑ 8,06 9,44 8,32 

 

 

• O indicador 6 foi colocado a docentes a partir do 1º ano de escolaridade e a alunos a 

partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 8,32. 

• No conjunto dos grupos-alvo o 9º ano apresenta a média mais baixa (7,34), não 

considerando o 1º ano por estar só representado por docentes, e o 4º ano a média 

mais elevada (9,88).  

• Os alunos do 9º e do 12º atribuem as médias mais baixas a este indicador (6,88 e 6,91 

respetivamente). 

• De todos os indicadores, este foi aquele que alunos e docentes avaliaram de modo 

mais favorável (8,06 e 9,44 respetivamente). 

 

 



   
 

21 
 

7. O aluno recém-chegado ao agrupamento é acompanhado/apadrinhado. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 5º 3,4% - 5,1% 1,7% 1,7% - 3,4% 6,8% 5,1% 10,2% 30,5% 32,2% 7,8 3,1 10 

Alunos 6º 5,3% 2,6% - 1,3% 2,6% - 2,6% 7,9% 3,9% 18,4% 22,4% 32,9% 7,6 3,2 10 

Alunos 7º 12,3% 3,7% 1,2% 3,7% 1,2% 2,5% 3,7% 1,2% 8,6% 4,9% 22,2% 34,6% 6,1 4 10 

Alunos 8º 4,2% 1,1% 2,1% 3,2% 1,1% 5,3% 1,1% 4,2% 6,3% 9,5% 24,2% 37,9% 7,4 3,2 10 

Alunos 9º 12,2% 2,7% 4,1% 5,4% 2,7% 4,1% 2,7% 5,4% 5,4% 5,4% 12,2% 37,8% 5,2 3,8 0 

Alunos 10º 2,3% 2,3% 2,3% 2,3% - 2,3% - 9,3% 4,7% 11,6% 20,9% 41,9% 7,6 3,1 10 

Alunos 11º 11,9% 2,4% 2,4% 2,4% 2,4% 4,8% 7,1% 2,4% 16,7% 9,5% 14,3% 23,8% 6,2 3,6 8 

Alunos 12º 5,7% 2,9% 5,7% 2,9% 2,9% 5,7% 5,7% 5,7% 5,7% 8,6% 11,4% 37,1% 6 3,4 10 

Total - 7,3% 2,2% 2,6% 3% 1,8% 3% 3% 5,1% 6,7% 9,7% 20,6% 35% 6,76 3,5 10 

 

Médias ordenadas 

Ano Médias 

9º 5,24 

12º 5,95 

7º 6,13 

11º 6,16 

8º 7,39 

6º 7,59 

10º 7,6 

5º 7,78 

Média GA 6,76 

 

• O indicador 7 foi colocado a alunos a partir do 5º ano. 

• A média global do indicador é 6,76. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 35%, que é uma percentagem 

elevada. 

• Os alunos do 9º ano atribuem a média mais baixa (5,24) e os do 5º ano a média mais 

elevada (7,78). 

OM: Melhorar o acompanhamento/apadrinhamento do aluno recém-chegado ao 

agrupamento. 
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8. Há reuniões de planeamento curricular entre os professores do mesmo ano de 

escolaridade para identificação e planificação de estratégias e práticas pedagógicas 

conjuntas, adequadas às características, interesses e necessidades específicas dos 

alunos/das turmas e promotoras de um bom ambiente de aprendizagem, socialização 

e inclusão. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - - 100% - 10 - 10 

Docentes 3º - - - - - - - - 50% 50% - - 8,5 0,7 8 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - 8,3% 25% 8,3% 16,7% 33,3% 8,3% 8,5 1,5 10 

Docentes 6º - - - - - - - 7,7% 30,8% 38,5% 23,1% - 8,8 0,9 9 

Docentes 7º - - - - - 7,1% 7,1% - 14,3% 28,6% 35,7% 7,1% 8,7 1,6 10 

Docentes 8º - - - - - 6,2% 6,2% 12,5% 31,2% 12,5% 31,2% - 8,3 1,5 8 

Docentes 9º - - - 6,2% - - - 6,2% 43,8% 12,5% 31,2% - 8,4 1,7 8 

Docentes 10º - - - - - - - 21,4% 21,4% - 57,1% - 8,9 1,3 10 

Docentes 11º - - - - 7,1% - - 7,1% 50% 21,4% 14,3% - 8,1 1,5 8 

Docentes 12º - - - - - - - 15,4% 46,2% 15,4% 23,1% - 8,5 1,1 8 

Total - 0% 0% 0% 0,8% 0,8% 1,7% 2,5% 10,9% 31,1% 17,6% 32,8% 1,7% 8,56 1,4 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

1º 8 

11º 8,14 

8º 8,31 

9º 8,38 

5º 8,45 

12º 8,46 

3º 8,5 

7º 8,69 

6º 8,77 

10º 8,93 

2º 10 

4º 10 

Média GA 8,56 

 

 

 

• O indicador 8 foi colocado a docentes a partir do 1º ano. 

• A média global do indicador é 8,56. 

• O docente do 1º ano atribui a média mais baixa (8,0) e os docentes do 4º ano a média 

mais elevada (10). 
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9. Há reuniões de delegados de grupo disciplinar do mesmo departamento, com o 

respetivo coordenador, para consolidação do processo de articulação curricular e 

práticas interdisciplinares, nos diferentes níveis de educação e ensino. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - - - - 50% - 50% - 9 1,4 8 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - - 8,3% 25% 58,3% 8,3% 9,5 0,7 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 15,4% 23,1% 30,8% 30,8% 9,2 0,8 10 

Docentes 7º - - - - - - - - 21,4% 14,3% 42,9% 21,4% 9,3 0,9 10 

Docentes 8º - - 6,2% - - 6,2% - 12,5% 25% 6,2% 31,2% 12,5% 8 2,3 10 

Docentes 9º - - - - - - 12,5% - 25% 18,8% 31,2% 12,5% 8,6 1,4 10 

Docentes 10º - - 7,1% - - 7,1% 7,1% 14,3% 14,3% 7,1% 35,7% 7,1% 7,8 2,4 10 

Docentes 11º - - - - - - 7,1% 7,1% 21,4% 42,9% 21,4% - 8,6 1,2 9 

Docentes 12º - - - 7,7% - 7,7% - - 38,5% 15,4% 23,1% 7,7% 8 2,1 8 

Total - 0% 0% 1,7% 0,8% 0% 2,5% 3,4% 4,2% 21,8% 18,5% 35,3% 11,8% 8,64 1,7 10 
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Médias ordenadas 

Ano Média ↑ 

10º 7,85 

1º 8 

8º 8 

12º 8 

9º 8,64 

11º 8,64 

2º 9 

3º 9 

6º 9,22 

7º 9,27 

5º 9,55 

4º 10 

Média GA 8,64 

 

 

• O indicador 9 foi colocado a docentes a partir do 1º ano. 

• A média global do indicador é 8,64. 

• Os docentes do 10º ano atribuem a média mais baixa (7,85) e os do 4º ano a média 

mais elevada (10). 
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10. Há reuniões de coordenadores de departamento para definição e uniformização de 

estratégias de coordenação e supervisão pedagógica, incluindo as formas de 

monitorização do planeamento e articulação curricular deliberadas pelo conselho 

pedagógico. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - - - - 50% - 50% - 9 1,4 8 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - 8,3% 8,3% 8,3% 41,7% 33,3% 9,2 1,2 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 7,7% 23,1% 30,8% 38,5% 9,4 0,7 10 

Docentes 7º 7,1% - - - - - - - 14,3% 14,3% 35,7% 28,6% 8,4 3,1 10 

Docentes 8º 6,2% - - - - 12,5% - - 18,8% 18,8% 31,2% 12,5% 7,9 2,8 10 

Docentes 9º - - - - 6,2% - 6,2% 6,2% 25% 12,5% 25% 18,8% 8,2 1,8 8 

Docentes 10º - - - 7,1% - - 7,1% 7,1% 7,1% 14,3% 35,7% 21,4% 8,4 2,2 10 

Docentes 11º - - - - 7,1% - - 7,1% 21,4% 21,4% 14,3% 28,6% 8,2 1,8 8 

Docentes 12º - - - - 7,7% - 23,1% - 23,1% 7,7% 23,1% 15,4% 7,7 2 6 

Total - 1,7% 0% 0% 0,8% 2,5% 1,7% 4,2% 3,4% 16,8% 15,1% 31,1% 22,7% 8,42 2,1 10 
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Médias ordenadas 

Ano Média ↑ 

12º 7,73 

8º 7,93 

1º 8 

11º 8,2 

9º 8,23 

10º 8,36 

7º 8,4 

2º 9 

3º 9 

5º 9,25 

6º 9,38 

4º 10 

Média GA 8,42 

 

 

• O indicador 10 foi colocado a docentes a partir do 1º ano. 

• A média global do indicador é 8,42. 

• Os docentes do 12º ano e do 8º ano atribuem as médias mais baixas (7,73 e 7,93 

respetivamente) e os docentes do 4º ano, a média mais elevada (10). 
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11. O pessoal docente participa na articulação entre os diferentes ciclos/valências. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - 16,7% 16,7% - 16,7% 16,7% 16,7% - 16,7% 6,6 2,1 4 

Docentes 1º - - - - - - - 100% - - - - 7 - 7 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - - - 50% - - - - 50% - - 6,5 3,5 4 

Docentes 4º - - - - - - - - 33,3% 33,3% - 33,3% 8,5 0,7 8 

Docentes 5º - - - - - 16,7% - 25% - 8,3% 16,7% 33,3% 7,5 2 7 

Docentes 6º - - 7,7% - - - - 15,4% 23,1% 23,1% - 30,8% 7,4 2,2 8 

Docentes 7º - - 7,1% - 7,1% 7,1% - - 28,6% 14,3% 21,4% 14,3% 7,6 2,6 8 

Docentes 8º - - 12,5% - - - 6,2% 6,2% 31,2% 12,5% 6,2% 25% 7,1 2,6 8 

Docentes 9º - - - 6,2% - 6,2% 6,2% 18,8% 31,2% 6,2% 6,2% 18,8% 7,2 1,8 8 

Docentes 10º - - - 7,1% - 7,1% - 14,3% 21,4% 14,3% 28,6% 7,1% 8 2,1 10 

Docentes 11º - - - - - 14,3% - 21,4% 21,4% 28,6% 7,1% 7,1% 7,8 1,5 9 

Docentes 12º - - 7,7% - - 7,7% - 23,1% 38,5% 7,7% 7,7% 7,7% 7,2 2,1 8 

Total - 0% 0% 4% 1,6% 2,4% 7,2% 1,6% 15,2% 24,8% 15,2% 10,4% 17,6% 7,45 2 8 
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Médias ordenadas 

Ano Média↑ 

3º 6,5 

EPE 6,6 

1º 7 

8º 7,08 

9º 7,23 

12º 7,25 

6º 7,44 

5º 7,5 

7º 7,58 

11º 7,77 

2º 8 

10º 8 

4º 8,5 

Média GA 7,45 

 

 

 

• O indicador 11 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 7,45. 

• Os docentes do 3º ano e os educadores avaliam este indicador de forma menos 

favorável (6,5 e 6,6 respetivamente) e os docentes do 4º ano são os que avaliam de 

forma mais favorável (8,5). 

OM: Melhorar articulação vertical. 
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12. O agrupamento promove a excelência dos seus alunos, valorizando os que se 

destacam pelas suas atitudes de cidadania, resultados académicos, desportivos ou 

artísticos. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - - 50% - 33,3% 16,7% 8,8 1,1 8 

Docentes 1º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - 50% - - - - - - 50% - 6,5 4,9 3 

Docentes 4º - - - - - - - - 66,7% 33,3% - - 8,3 0,6 8 

Docentes 5º - - - - - - 8,3% - 25% 25% 33,3% 8,3% 8,8 1,3 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 38,5% 15,4% 38,5% 7,7% 9 1 8 

Docentes 7º - - - - - - - 7,1% 28,6% 14,3% 50% - 9,1 1,1 10 

Docentes 8º - - 6,2% - 6,2% - 6,2% 6,2% 18,8% 6,2% 50% - 8,2 2,4 10 

Docentes 9º - - 6,2% - 6,2% - - 6,2% 12,5% 25% 43,8% - 8,4 2,3 10 

Docentes 10º - - 7,1% - - - 7,1% 7,1% 14,3% 21,4% 42,9% - 8,4 2,2 10 

Docentes 11º - 7,1% 7,1% 7,1% - - 7,1% 7,1% 21,4% 14,3% 21,4% 7,1% 7 3,1 8 

Docentes 12º 7,7% 7,7% 7,7% - - - 7,7% 7,7% 15,4% 15,4% 30,8% - 6,9 3,6 10 

Alunos 4º - - - - - - - 2,2% 6,7% 24,4% 51,1% 15,6% 9,5 0,8 10 

Alunos 5º - - - - - 6,8% 3,4% 8,5% 11,9% 10,2% 32,2% 27,1% 8,5 1,7 10 

Alunos 6º - - 1,3% 1,3% 2,6% 5,3% 6,6% 9,2% 7,9% 13,2% 31,6% 21,1% 8,2 2,1 10 

Alunos 7º - 1,2% 1,2% 1,2% 2,5% 4,9% 6,2% 8,6% 19,8% 7,4% 18,5% 28,4% 7,7 2,2 8 

Alunos 8º 1,1% - 2,1% 2,1% - 4,2% 6,3% 7,4% 14,7% 5,3% 29,5% 27,4% 8 2,3 10 

Alunos 9º 2,7% 2,7% 1,4% 8,1% 5,4% 5,4% 4,1% 14,9% 12,2% 5,4% 14,9% 23% 6,5 2,9 7 

Alunos 10º - - - - 2,3% 7% 4,7% 7% 23,3% 11,6% 23,3% 20,9% 8,1 1,7 8 

Alunos 11º - 2,4% 7,1% - 2,4% 11,9% 4,8% 14,3% 19% 9,5% 16,7% 11,9% 7 2,5 8 

Alunos 12º - - 5,7% 2,9% - 17,1% 2,9% 17,1% 17,1% 5,7% 22,9% 8,6% 7,2 2,4 10 

Pais/EE EPE - - 1,8% - - 1,8% 5,4% 1,8% 17,9% 8,9% 19,6% 42,9% 8,3 1,8 10 

Pais/EE 4º - - - 10% - - - 10% 40% 10% 10% 20% 7,6 2,1 8 

Pais/EE 5º - - - - - - 20% - 40% 20% 20% - 8,2 1,5 8 

Pais/EE 6º - - - - - - - - 45,5% 18,2% 27,3% 9,1% 8,8 0,9 8 

Pais/EE 7º - - - 14,3% - - - 14,3% - 14,3% 57,1% - 8,4 2,6 10 

Pais/EE 8º - - - - 11,1% - - 22,2% - 11,1% 33,3% 22,2% 8,1 2,3 10 

Pais/EE 9º - - - - - 12,5% - - 37,5% 25% 25% - 8,4 1,6 8 

Pais/EE 10º - - - - - - - - 30,8% 15,4% 30,8% 23,1% 9 0,9 8 

Pais/EE 11º - - - - - 25% - 25% - - 50% - 8 2,4 10 

Pais/EE 12º - - - 22,2% 11,1% 11,1% - 22,2% 11,1% 11,1% 11,1% - 6,2 2,6 3 

Total - 0,5% 0,7% 2% 2,1% 1,7% 4,7% 4,3% 8,3% 17% 11,3% 27,8% 19,6% 7,96 2,3 10 



   
 

31 
 

 

Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Docentes Média ano↑ 

3º - - 6,5 6,5 

12º 7,22 6,22 6,92 6,98 

9º 6,51 8,38 8,44 7,07 

11º 7,03 8 7 7,09 

7º 7,67 8,43 9,07 7,99 

8º 8 8,14 8,25 8,05 

10º 8,15 9 8,43 8,36 

6º 8,17 8,8 9 8,37 

EPE - 8,34 8,8 8,41 

5º 8,53 8,2 8,82 8,56 

1º - - 9 9 

2º - - 9 9 

4º 9,47 7,62 8,33 9,1 

Média GA↑ 7,83 8,18 8,25 7,96 

 

• O indicador 12 foi colocado a docentes e pais/EE de todos os anos de escolaridade e a 

alunos a partir do 4º ano.  

• Os pais dos 1º, 2º e 3º anos não responderam, por isso não há média associada. 

• A média global do indicador é 7,96. 

• As médias globais dos pais/EE e dos docentes são bastante próximas (8,18 e 8,25 

respetivamente) e os alunos são o grupo-alvo que classifica de forma menos favorável 

(7,83). 

• No conjunto dos grupos-alvo o 4º ano atribui a média mais elevada (9,1) e o 12º ano a 

média mais baixa (6,98), não considerando o 3º ano, por estar só representado por 

docentes. 

OM: O agrupamento promover mais a excelência dos alunos, valorizando os que se 

destacam pelas suas atitudes de cidadania, resultados académicos, desportivos ou 

artísticos. 
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13. A escola promove informação sobre os cursos e as saídas vocacionais. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 5º 3,4% - - - 1,7% 1,7% - 6,8% 13,6% 5,1% 30,5% 37,3% 8,3 2,5 10 

Alunos 6º 3,9% - - - 1,3% 3,9% 2,6% 9,2% 10,5% 10,5% 18,4% 39,5% 7,7 2,6 10 

Alunos 7º - 4,9% 2,5% 2,5% 2,5% 4,9% 8,6% 9,9% 11,1% 9,9% 9,9% 33,3% 6,7 2,7 8 

Alunos 8º 3,2% - 5,3% 2,1% 2,1% 7,4% 2,1% 6,3% 14,7% 9,5% 12,6% 34,7% 6,9 2,9 8 

Alunos 9º 5,4% - 2,7% 6,8% 4,1% 2,7% 12,2% 10,8% 10,8% 9,5% 17,6% 17,6% 6,7 2,9 10 

Alunos 10º 2,3% - - 2,3% 9,3% 7% 9,3% 11,6% 7% 18,6% 25,6% 7% 7,5 2,5 10 

Alunos 11º 9,5% 4,8% 9,5% 7,1% 2,4% 7,1% 16,7% 9,5% 16,7% 2,4% 7,1% 7,1% 5,2 3,1 6 

Alunos 12º - - 8,6% 11,4% 14,3% 11,4% 8,6% 8,6% 17,1% 2,9% 14,3% 2,9% 6 2,6 8 

Pais/EE 5º - - - - - 20% - - 20% 20% - 40% 7,3 2,1 5 

Pais/EE 6º - - - - - 9,1% 18,2% 9,1% 9,1% 27,3% 18,2% 9,1% 7,9 1,8 9 

Pais/EE 7º - - - - - - - - - - 28,6% 71,4% 10 0 10 

Pais/EE 8º - - - - - - - 11,1% - - 22,2% 66,7% 9 1,7 10 

Pais/EE 9º - - - - - - 12,5% - - 50% 25% 12,5% 8,9 1,3 9 

Pais/EE 10º - - - - 7,7% 7,7% - 15,4% 7,7% 7,7% 38,5% 15,4% 8,2 2,2 10 

Pais/EE 11º - - - - - - - 50% 25% - 25% - 8 1,4 7 

Pais/EE 12º - - 22,2% 11,1% 11,1% - 11,1% 11,1% 22,2% 11,1% - - 5,4 2,7 2 

Total - 3% 1,1% 3,2% 3,2% 3,7% 5,3% 6,7% 9,1% 12,1% 9,6% 17,2% 26,1% 6,99 2,8 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Média ano↑ 

11º 5,21 8 5,47 

12º 6 5,44 5,88 

7º 6,74 10 6,86 

9º 6,69 8,86 6,91 

8º 6,87 9 6,97 

10º 7,48 8,18 7,63 

6º 7,74 7,9 7,77 

5º 8,32 7,33 8,25 

Média GA↑ 6,88 7,78 6,99 

 

 

• O indicador 13 foi colocado a alunos e pais/EE a partir do 5º ano. 

• A média global do indicador é 6,99. 

• A média global dos pais/EE (7,78) é superior à dos alunos (6,88). 

• No conjunto dos dois grupos-alvo o 5º ano apresenta a média mais elevada (8,25) e os 

11º e 12º anos a média mais baixa (5,47 e 5,88 respetivamente).  

• A média dos pais/EE do 7º ano é 10, a média mais elevada. Esta média diz respeito a 

2/7 pais/EE dos 7 que responderam no 7º ano. Os restantes 5 escolheram a opção 

“NS” (não sei), tal como se pode ver no relatório estatístico do 7º ano. No fundo 

estando o indicador relacionado com promoção de informação, 5/7 pais/EE 

responderem “NS” não é positivo. 

 

OM: A escola promover mais informação sobre os cursos e as saídas vocacionais e 

mais direcionada aos alunos. 
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14. O pessoal docente dá indicações aos alunos que lhes fazem compreender os seus 

pontos fortes e fracos, encorajando-os a trabalhar mais e a fazer melhor. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - 16,7% 50% - 33,3% - 8,5 1,2 8 

Docentes 1º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 2º - - - - - - - - - - 100% - 10 - 10 

Docentes 3º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - - 25% 16,7% 58,3% - 9,3 0,9 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 38,5% 7,7% 53,8% - 9,2 1 10 

Docentes 7º - - - - - - - 7,1% 7,1% 14,3% 71,4% - 9,5 0,9 10 

Docentes 8º - - - - - - - 6,2% 12,5% 31,2% 50% - 9,2 0,9 10 

Docentes 9º - - - - - - - - 31,2% 25% 43,8% - 9,1 0,9 10 

Docentes 10º - - - - - - 7,1% 7,1% 14,3% 14,3% 57,1% - 9,1 1,3 10 

Docentes 11º - - - - - - - 14,3% 28,6% 21,4% 35,7% - 8,8 1,1 10 

Docentes 12º - - - - - - - - 30,8% 30,8% 38,5% - 9,1 0,9 10 

Alunos 4º - - - - - - - - - 2,2% 97,8% - 10 0,1 10 

Alunos 5º 3,4% - 1,7% - 3,4% 5,1% 8,5% 6,8% 6,8% 16,9% 40,7% 6,8% 8,1 2,6 10 

Alunos 6º 1,3% 1,3% 1,3% - - 1,3% 3,9% 6,6% 15,8% 21,1% 30,3% 17,1% 8,4 2,1 10 

Alunos 7º 1,2% 1,2% 4,9% - 4,9% 13,6% 6,2% 6,2% 22,2% 12,3% 16% 11,1% 7,1 2,5 8 

Alunos 8º 3,2% - 1,1% 2,1% 6,3% 7,4% 8,4% 5,3% 21,1% 5,3% 23,2% 16,8% 7,3 2,6 10 

Alunos 9º 2,7% 2,7% 1,4% 10,8% 8,1% 5,4% 6,8% 10,8% 14,9% 9,5% 10,8% 16,2% 6,3 2,8 8 

Alunos 10º - - - - 2,3% 4,7% 2,3% 20,9% 14% 20,9% 34,9% - 8,4 1,6 10 

Alunos 11º - 2,4% 2,4% 4,8% - 14,3% 11,9% 14,3% 21,4% 9,5% 19% - 7,1 2,3 8 

Alunos 12º - - 14,3% 2,9% 2,9% 22,9% 14,3% 20% 14,3% 2,9% 2,9% 2,9% 5,7 2,1 5 

Total - 1,3% 0,7% 2,1% 1,9% 3% 6,2% 5,6% 8,1% 16,9% 12,9% 33% 8,1% 7,9 2,4 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Docentes Média ano↑ 

12º 5,74 9,08 6,66 

9º 6,27 9,12 6,86 

7º 7,07 9,5 7,47 

11º 7,12 8,79 7,54 

8º 7,28 9,25 7,61 

5º 8,09 9,33 8,31 

EPE - 8,5 8,5 

6º 8,43 9,15 8,55 

10º 8,42 9,07 8,58 

1º - 9 9 

4º 9,98 10 9,98 

2º - 10 10 

3º - 10 10 

Média GA↑ 7,58 9,17 7,9 

 

• O indicador 14 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade e alunos a 

partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 7,9. 

• A média global dos docentes (9,17) é superior à dos alunos (7,58). 

• No conjunto dos dois grupos-alvo os 12º e 9º anos têm as médias mais baixas (6,66 e 

6,86 respetivamente) e o 4º ano apresenta a média mais elevada (9,98), não 

considerando os 2º e 3º anos, por estarem apenas representados por docentes.  

OM: O pessoal docente dar mais/melhores indicações aos alunos que lhes façam 

compreender os seus pontos fortes e fracos, encorajando-os a trabalhar mais e a fazer 

melhor, em especial no 9º e no 12º anos. 
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15. Os docentes utilizam instrumentos de avaliação diversificados. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - 16,7% 33,3% 33,3% 16,7% - 8,5 1 8 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - - 100% - 10 - 10 

Docentes 3º - - - - - - - - - 50% 50% - 9,5 0,7 9 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - - 16,7% 16,7% 66,7% - 9,5 0,8 10 

Docentes 6º - - - - - - - - 15,4% 7,7% 76,9% - 9,6 0,8 10 

Docentes 7º - - - - - - - - - 21,4% 78,6% - 9,8 0,4 10 

Docentes 8º - - - - - - - - 6,2% 31,2% 62,5% - 9,6 0,6 10 

Docentes 9º - - - - - - - - 31,2% 25% 43,8% - 9,1 0,9 10 

Docentes 10º - - - - - - - 7,1% 21,4% 14,3% 57,1% - 9,2 1,1 10 

Docentes 11º - - - - - 7,1% - - 14,3% 57,1% 21,4% - 8,8 1,3 9 

Docentes 12º - - - - - - - 7,7% 38,5% 30,8% 23,1% - 8,7 0,9 8 

Alunos 4º - - - - - - - - 4,4% 4,4% 86,7% 4,4% 9,9 0,5 10 

Alunos 5º 1,7% - - - 3,4% 1,7% 1,7% 10,2% 13,6% 10,2% 40,7% 16,9% 8,6 2,1 10 

Alunos 6º 1,3% - - - 2,6% 1,3% 2,6% 2,6% 9,2% 18,4% 46,1% 15,8% 8,9 1,8 10 

Alunos 7º 3,7% 1,2% 1,2% 1,2% 1,2% 4,9% 11,1% 16% 9,9% 14,8% 19,8% 14,8% 7,3 2,6 10 

Alunos 8º - 2,1% 1,1% 2,1% 4,2% 6,3% 3,2% 8,4% 16,8% 14,7% 30,5% 10,5% 7,9 2,3 10 

Alunos 9º 1,4% 1,4% 2,7% 2,7% 6,8% 9,5% 5,4% 12,2% 6,8% 14,9% 24,3% 12,2% 7,3 2,7 10 

Alunos 10º 2,3% 2,3% - - 2,3% - 2,3% 4,7% 18,6% 11,6% 51,2% 4,7% 8,6 2,3 10 

Alunos 11º 2,4% - 2,4% - 9,5% - 9,5% 7,1% 28,6% 7,1% 33,3% - 7,8 2,4 10 

Alunos 12º - 5,7% 2,9% 2,9% - 22,9% 17,1% 25,7% 8,6% - 11,4% 2,9% 6,2 2,2 7 

Pais/EE EPE - - - 3,6% - - 1,8% 1,8% 12,5% 17,9% 48,2% 14,3% 9,1 1,6 10 

Pais/EE 4º - - - - - - - - 20% 10% 60% 10% 9,4 0,9 10 

Pais/EE 5º - - - - - - 20% 20% 40% - - 20% 7,2 1 8 

Pais/EE 6º - - - - - 9,1% - 9,1% 9,1% 27,3% 45,5% - 8,8 1,6 10 

Pais/EE 7º - - - - - 28,6% - - - 14,3% 57,1% - 8,4 2,4 10 

Pais/EE 8º - - - - 22,2% - - 22,2% - 11,1% 44,4% - 7,9 2,5 10 

Pais/EE 9º - - - - - - 12,5% 12,5% - 62,5% 12,5% - 8,5 1,3 9 

Pais/EE 10º - - - - - 7,7% - 7,7% 7,7% 7,7% 38,5% 30,8% 8,8 1,8 10 

Pais/EE 11º - - - - - - 25% - - 25% 50% - 8,8 1,9 10 

Pais/EE 12º - - 11,1% - 22,2% 11,1% 22,2% 22,2% 11,1% - - - 5,4 1,9 4 

Total - 1% 0,9% 0,9% 1% 2,9% 4,1% 4,5% 7,9% 13,1% 15,1% 39,8% 8,9% 8,33 2,2 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Docentes Média ano↑ 

12º 6,18 5,44 8,69 6,64 

9º 7,26 8,5 9,12 7,71 

7º 7,35 8,43 9,79 7,81 

1º - - 8 8 

11º 7,76 8,75 8,79 8,07 

8º 7,93 7,89 9,56 8,16 

5º 8,55 7,25 9,5 8,65 

10º 8,63 8,78 9,21 8,78 

EPE - 9,06 8,5 9 

6º 8,92 8,82 9,62 9,01 

3º - - 9,5 9,5 

4º 9,86 9,44 10 9,8 

2º - - 10 10 

Média GA↑ 8,04 8,53 9,26 8,33 

 

 

• O indicador 15 foi colocado a docentes e pais/EE de todos os anos de escolaridade e a 

alunos a partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 8,33. 

• Entre todos os indicadores, este foi aquele que, de modo global, os pais/EE avaliaram 

de modo mais favorável (8,53). 

• A média global dos alunos e pais/EE é bastante próxima (8,04 e 8,53 respetivamente) e 

um pouco mais baixa que a dos docentes (9,26). 

• No conjunto dos grupos-alvo o 12º ano tem a média mais baixa (6,64) e o 4º ano a 

média mais elevada (9,8). 
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16. O pessoal docente realiza a avaliação formativa, numa perspetiva de reorientação 

da sua ação, como forma de possibilitar uma resposta eficaz às especificidades de cada 

aluno/criança e de fornecer informação acerca dos seus desempenhos, com implicação 

na ação educativa. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - 16,7% - 50% 33,3% - - 8 1,1 8 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - - - - - 50% 50% - 9,5 0,7 9 

Docentes 4º - - - - - - - - - - 100% - 10 0 10 

Docentes 5º - - - - - - - 8,3% 16,7% - 50% 25% 9,2 1,2 10 

Docentes 6º - - - - - 7,7% - - 15,4% 7,7% 46,2% 23,1% 9 1,6 10 

Docentes 7º - - - - - - - 7,1% 21,4% 28,6% 42,9% - 9,1 1 10 

Docentes 8º - - - - - - - - 18,8% 43,8% 31,2% 6,2% 9,1 0,7 9 

Docentes 9º - - - - - - - - 56,2% 25% 18,8% - 8,6 0,8 8 

Docentes 10º - - - - - - - 7,1% 28,6% 14,3% 50% - 9,1 1,1 10 

Docentes 11º - - - - - - - 7,1% 50% 28,6% 14,3% - 8,5 0,9 8 

Docentes 12º - - - - - 7,7% 7,7% 7,7% 23,1% 23,1% 30,8% - 8,4 1,6 10 

Total - 0% 0% 0% 0% 0% 1,6% 1,6% 4% 29,6% 23,2% 34,4% 5,6% 8,85 1,1 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias↑ 

EPE 8 

1º 8 

12º 8,38 

11º 8,5 

9º 8,62 

2º 9 

6º 9 

7º 9,07 

10º 9,07 

8º 9,13 

5º 9,22 

3º 9,5 

4º 10 

Média GA 8,85 

 

 

• O indicador 16 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 8,85. 

• Os educadores e o docente do 1º ano têm média mais baixa (8,0) e os docentes do 4º 

ano média mais elevada (10). 
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17. A estruturação dos horários e a distribuição da componente não letiva permitem o 

trabalho em equipa. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - 16,7% - 16,7% 33,3% 16,7% 16,7% - 7,8 1,7 8 

Docentes 1º - - - - - 100% - - - - - - 5 - 5 

Docentes 2º - - - - - - - - - - 100% - 10 - 10 

Docentes 3º - - - - - - - 50% - 50% - - 8 1,4 7 

Docentes 4º - - - - - - - - 100% - - - 8 0 8 

Docentes 5º - 8,3% - - - 8,3% - - 8,3% 25% 33,3% 16,7% 8,1 2,9 10 

Docentes 6º - - 7,7% - - - - - 30,8% 23,1% 30,8% 7,7% 8,4 2,2 8 

Docentes 7º - 7,1% 7,1% - - - 7,1% - 50% 7,1% 21,4% - 7,4 2,7 8 

Docentes 8º - 6,2% - - - 6,2% 6,2% 12,5% 31,2% 18,8% 12,5% 6,2% 7,5 2,3 8 

Docentes 9º 6,2% 6,2% - 6,2% - 6,2% 6,2% 6,2% 31,2% 18,8% 12,5% - 6,8 3,1 8 

Docentes 10º 7,1% - - - - 14,3% 14,3% - 14,3% 28,6% 21,4% - 7,4 2,8 9 

Docentes 11º 7,1% - 7,1% - - - 14,3% - 42,9% 21,4% - 7,1% 6,8 2,8 8 

Docentes 12º 7,7% - - - 7,7% 7,7% 7,7% - 46,2% 15,4% - 7,7% 6,8 2,6 8 

Total - 3,2% 3,2% 2,4% 0,8% 0,8% 6,4% 6,4% 4% 32,8% 19,2% 16% 4,8% 7,43 2,6 8 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

1º 5 

12º 6,75 

9º 6,81 

11º 6,85 

7º 7,43 

10º 7,43 

8º 7,53 

EPE 7,83 

3º 8 

4º 8 

5º 8,1 

6º 8,42 

2º 10 

Média GA 7,43 

 

 

• O indicador 17 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 7,43. 

• Os docentes do 1º ano avaliam de forma menos positiva (5,0), sendo que os 9º, 11º e 

12º anos também estão com médias baixas neste indicador. 

• O docente do 2º ano avalia este indicador com 10 e a média mais elevada depois 

desta, diz respeito ao 6º ano (8,42). 

OM: A estruturação dos horários e a distribuição da componente não letiva permitirem o 

trabalho em equipa em todos os anos de escolaridade. 
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18. A direção partilha competências e responsabilidades. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes EPE - - - - - - - - 33,3% 33,3% 16,7% 16,7% 8,8 0,8 8 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - - - - - 100% - - 9 0 9 

Docentes 4º - - - - - - - - - 33,3% - 66,7% 9 - 9 

Docentes 5º - - - - - - - 8,3% 16,7% 16,7% 50% 8,3% 9,2 1,1 10 

Docentes 6º - - - - 7,7% - 7,7% - 23,1% 7,7% 30,8% 23,1% 8,3 2 10 

Docentes 7º - 7,1% - - - - 14,3% - 21,4% 28,6% 21,4% 7,1% 7,9 2,5 9 

Docentes 8º - - - - 6,2% - 12,5% - 18,8% 12,5% 25% 25% 8,2 1,9 10 

Docentes 9º 6,2% - 6,2% 6,2% - - 6,2% 12,5% 25% 12,5% 12,5% 12,5% 6,8 3 8 

Docentes 10º 7,1% - - - - - 14,3% 7,1% 7,1% 28,6% 14,3% 21,4% 7,5 2,9 9 

Docentes 11º 7,1% - - 7,1% - 7,1% - 14,3% 28,6% 21,4% 7,1% 7,1% 7 2,8 8 

Docentes 12º 7,7% - - 7,7% 7,7% - - 15,4% 38,5% - 15,4% 7,7% 6,8 3 8 

Total - 3,2% 0,8% 0,8% 2,4% 2,4% 0,8% 6,4% 6,4% 22,4% 19,2% 20% 15,2% 7,76 2,5 8 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

12º 6,75 

9º 6,79 

11º 7 

10º 7,55 

7º 7,92 

1º 8 

8º 8,17 

6º 8,3 

EPE 8,8 

2º 9 

3º 9 

4º 9 

5º 9,18 

Média GA 7,76 

 

 

• O indicador 18 foi colocado a docentes de todos os anos de escolaridade. 

• A média global do indicador é 7,76. 

• Os docentes do 12º ano avaliam de forma menos satisfatória (6,75), sendo que os 

docentes do 9º ano dão uma média igualmente baixa (6,79). 

• A média mais elevada é dada pelos docentes do 5º ano (9,18). 

OM: A direção partilhar mais competências e responsabilidades. 
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19. Os horários permitem os alunos organizarem os tempos de estudo e lazer de forma 

a melhorar as suas aprendizagens (clubes e projetos). 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 4º - - - - - 4,4% - - 6,7% 28,9% 60% - 9,4 1,1 10 

Alunos 5º 5,1% 1,7% - 1,7% - 6,8% 5,1% 6,8% 8,5% 15,3% 33,9% 15,3% 7,8 2,9 10 

Alunos 6º 2,6% - 1,3% - 1,3% 2,6% 2,6% 6,6% 15,8% 19,7% 31,6% 15,8% 8,3 2,2 10 

Alunos 7º 2,5% 2,5% 4,9% 4,9% 4,9% 8,6% 9,9% 4,9% 6,2% 12,3% 25,9% 12,3% 6,9 3 10 

Alunos 8º 41,1% 5,3% 3,2% 7,4% 3,2% 10,5% 2,1% 4,2% 3,2% 2,1% 4,2% 13,7% 2,6 3,2 0 

Alunos 9º 1,4% - 2,7% 4,1% 2,7% 10,8% 5,4% 6,8% 13,5% 13,5% 32,4% 6,8% 7,7 2,5 10 

Alunos 10º 23,3% - 11,6% 7% 9,3% 7% - 11,6% 14% 7% 9,3% - 4,7 3,5 0 

Alunos 11º 26,2% 7,1% 9,5% 9,5% 9,5% 4,8% 7,1% 7,1% 9,5% 2,4% 4,8% 2,4% 3,6 3,2 0 

Alunos 12º - - 2,9% - - 5,7% 5,7% 8,6% 8,6% 20% 48,6% - 8,6 1,9 10 

Total - 12,4% 2% 3,6% 4% 3,3% 7,3% 4,4% 6% 9,3% 12,7% 26% 9,1% 6,46 3,6 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

8º 2,63 

11º 3,63 

10º 4,65 

7º 6,89 

9º 7,68 

5º 7,82 

6º 8,34 

12º 8,63 

4º 9,36 

Média GA 6,46 

 

 

 

• O indicador 19 foi colocado a alunos a partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 6,46. 

• Os alunos dos 7º, 8º, 10º e 11º anos avaliam de forma muito pouco positiva, 

principalmente os do 8º ano (2,63). 

• Os alunos do 4º ano avaliam de forma bastante positiva (9,36). 

OM: Os horários dos 7º, 8º, 10º e 11º anos permitirem que os alunos organizem os 

tempos de estudo e lazer de forma a melhorar as suas aprendizagens (clubes e projetos). 
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20. Há reuniões entre a direção e os delegados e subdelegados de turma. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 5º - - - - - 5,1% 1,7% 5,1% 8,5% 8,5% 45,8% 25,4% 9 1,5 10 

Alunos 6º - 2,6% 1,3% - - 1,3% 7,9% 7,9% 6,6% 14,5% 34,2% 23,7% 8,4 2,2 10 

Alunos 7º 19,8% 2,5% 3,7% 4,9% 2,5% 2,5% 2,5% 6,2% 6,2% 2,5% 12,3% 34,6% 4,6 4 0 

Alunos 8º 17,9% 2,1% 2,1% 3,2% 1,1% 5,3% 2,1% 3,2% 2,1% 7,4% 14,7% 38,9% 5,1 4,1 0 

Alunos 9º 2,7% 1,4% 4,1% 2,7% - 1,4% 6,8% 8,1% 2,7% 12,2% 29,7% 28,4% 7,7 3 10 

Alunos 10º 4,7% - - 2,3% - - 4,7% 7% 4,7% 7% 20,9% 48,8% 7,7 3,1 10 

Alunos 11º - 4,8% - - 2,4% 7,1% 9,5% 7,1% 14,3% 16,7% 16,7% 21,4% 7,5 2,4 9 

Alunos 12º 5,7% - 5,7% - - 2,9% 5,7% 8,6% 8,6% 14,3% 31,4% 17,1% 7,6 3,1 10 

Total - 7,7% 1,8% 2,2% 2% 0,8% 3,2% 4,8% 6,3% 5,9% 9,7% 25% 30,7% 7,05 3,4 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

7º 4,58 

8º 5,1 

11º 7,48 

12º 7,62 

9º 7,68 

10º 7,68 

6º 8,38 

5º 9,02 

Média GA 7,05 

 

 

• O indicador 20 foi colocado a alunos a partir do 5º ano. 

• A média global do indicador é 7,05. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 30,7%, que é uma percentagem 

elevada. 

• Os alunos dos 7º e 8º anos avaliam de forma muito pouco positiva (4,58 e 5,1 

respetivamente). 

• Os alunos do 5º ano avaliam de forma bastante satisfatória (9,02). 

OM: Mais reuniões entre a direção e os delegados e subdelegados de turma, em particular dos 7º 

e 8º anos. 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

48 
 

21. Há reuniões entre a direção e os representantes dos encarregados de educação de 

cada turma. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Pais/EE 4º - - 10% - - - 20% - 10% - 20% 40% 7 3 6 

Pais/EE 5º - - - - - 20% - - 20% - 20% 40% 7,7 2,5 5 

Pais/EE 6º - - - - - 9,1% 18,2% 9,1% - 9,1% 18,2% 36,4% 7,6 2,1 6 

Pais/EE 7º - - - 14,3% - - - - 28,6% - - 57,1% 6,3 2,9 8 

Pais/EE 8º 11,1% 11,1% - - 11,1% - - - 22,2% - - 44,4% 4,2 3,8 8 

Pais/EE 9º 12,5% - - - - - - - - 12,5% 25% 50% 7,2 4,9 10 

Pais/EE 10º - - - - - 23,1% - - - 7,7% 15,4% 53,8% 7,3 2,6 5 

Pais/EE 11º - - - - 25% - - - 25% 25% - 25% 7 2,6 4 

Pais/EE 12º 22,2% - - 22,2% - - 11,1% 11,1% - 11,1% 11,1% 11,1% 4,8 3,8 0 

Total - 5,3% 1,3% 1,3% 3,9% 2,6% 6,6% 6,6% 2,6% 9,2% 6,6% 13,2% 40,8% 6,44 3,2 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

8º 4,2 

12º 4,75 

7º 6,33 

4º 7 

11º 7 

9º 7,25 

10º 7,33 

6º 7,57 

5º 7,67 

Média GA 6,44 

 

• O indicador 21 foi colocado a pais/EE a partir do 1º ano. 

• Não há respostas dos 1º, 2º e 3º anos, pois os pais não responderam. 

• A média global do indicador é 6,44. 

• A percentagem de respostas na opção não sei é 40,8%, que é uma percentagem 

bastante elevada. 

• De todos os indicadores este foi o aquele em que os pais/EE, de forma global, 

avaliaram de modo menos favorável (6,44). 

• Os pais/EE dos alunos dos 7º, 8º e 12º anos avaliam de forma muito pouco positiva, 

principalmente os pais/EE dos alunos do 8º ano (4,2). 

• Os pais/EE dos alunos do 5º ano são os que avaliam melhor, apesar de a média não ser 

muito elevada (7,67). 

OM: Mais reuniões entre a direção e os representantes dos encarregados de educação, em 

particular dos 7º, 8º e 12º anos. 
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22. No agrupamento os alunos são tratados com consideração e respeito. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 5º 8,5% - 3,4% 5,1% 1,7% 8,5% 6,8% 11,9% 13,6% 8,5% 28,8% 3,4% 6,9 3,2 10 

Alunos 6º 10,5% - 1,3% - 3,9% 7,9% 2,6% 10,5% 15,8% 11,8% 22,4% 13,2% 7 3,2 10 

Alunos 7º 14,8% 7,4% 1,2% 4,9% 2,5% 8,6% 11,1% 12,3% 14,8% 6,2% 6,2% 9,9% 5,2 3,3 0 

Alunos 8º 12,6% 1,1% 2,1% 4,2% 5,3% 13,7% 11,6% 4,2% 11,6% 6,3% 13,7% 13,7% 5,7 3,3 5 

Alunos 9º 6,8% 4,1% 10,8% 6,8% 9,5% 12,2% 5,4% 8,1% 13,5% 4,1% 12,2% 6,8% 5,4 3,1 8 

Alunos 10º - 2,3% 2,3% 7% 2,3% 4,7% 4,7% 9,3% 9,3% 18,6% 27,9% 11,6% 7,6 2,6 10 

Alunos 11º 11,9% 2,4% 2,4% 9,5% 7,1% 19% 7,1% 14,3% 9,5% 4,8% 9,5% 2,4% 5,3 3 5 

Alunos 12º - - 8,6% 11,4% 8,6% 11,4% 25,7% 20% - 2,9% 11,4% - 5,8 2,3 6 

Total - 9,3% 2,4% 3,8% 5,3% 5% 10,7% 8,7% 10,3% 12,1% 7,7% 16% 8,7% 6,03 3,2 10 
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Médias ordenadas 

Ano Médias ↑ 

7º 5,18 

11º 5,29 

9º 5,36 

8º 5,71 

12º 5,77 

5º 6,91 

6º 6,95 

10º 7,63 

Média GA 6,03 

 

 

• O indicador 22 foi colocado a alunos a partir do 5º ano. 

• A média global do indicador é 6,03. 

• Todas as médias estão na zona laranja escura da escala (valores abaixo de 7) exceto a 

média relativa ao 10º ano que é 7,63. 

OM: Fazer com que os alunos se sintam tratados com consideração e respeito. 
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23. O agrupamento age perante situações de bullying. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - 50% - - - - 50% - 7,5 3,5 5 

Docentes 4º - - - - - - - - - 66,7% 33,3% - 9,3 0,6 9 

Docentes 5º - - - - - 8,3% - - 25% 33,3% 25% 8,3% 8,6 1,4 9 

Docentes 6º - - - - - 7,7% - 7,7% 23,1% 30,8% 23,1% 7,7% 8,5 1,4 9 

Docentes 7º - - - - - - - - 28,6% 35,7% 21,4% 14,3% 8,9 0,8 9 

Docentes 8º - - - - - 6,2% - - 37,5% 31,2% 12,5% 12,5% 8,4 1,2 8 

Docentes 9º - - - - - 6,2% 12,5% 12,5% 18,8% 31,2% 6,2% 12,5% 7,9 1,5 9 

Docentes 10º - - - - 7,1% - 7,1% 7,1% 14,3% 35,7% 28,6% - 8,4 1,7 9 

Docentes 11º - - - - 7,1% 7,1% 7,1% - 28,6% 28,6% 14,3% 7,1% 7,9 1,8 8 

Docentes 12º - - 7,7% - - - 7,7% 7,7% 53,8% 7,7% 15,4% - 7,7 2 8 

Alunos 4º 2,2% - - - - 2,2% - 4,4% 15,6% 26,7% 28,9% 20% 8,7 1,9 10 

Alunos 5º 10,2% - 5,1% 8,5% 1,7% 8,5% 1,7% 11,9% 3,4% 13,6% 18,6% 16,9% 6,2 3,5 10 

Alunos 6º 9,2% 1,3% 1,3% - 1,3% 5,3% 3,9% 7,9% 9,2% 18,4% 18,4% 23,7% 7,1 3,3 9 

Alunos 7º 13,6% 3,7% 3,7% 8,6% 1,2% 7,4% 4,9% 3,7% 9,9% 2,5% 7,4% 33,3% 4,6 3,5 0 

Alunos 8º 7,4% 4,2% 6,3% 2,1% 7,4% 3,2% 3,2% 3,2% 4,2% 4,2% 15,8% 38,9% 5,6 3,7 10 

Alunos 9º 18,9% 9,5% 4,1% 5,4% 4,1% 5,4% 2,7% 2,7% 4,1% 1,4% 12,2% 29,7% 4 3,8 0 

Alunos 10º 7% - - 7% 2,3% 7% 4,7% 4,7% 7% 9,3% 11,6% 39,5% 6,3 3,3 10 

Alunos 11º 14,3% 4,8% 2,4% 4,8% 19% 7,1% 16,7% 2,4% 4,8% - 7,1% 16,7% 4,3 3 4 

Alunos 12º 5,7% - 2,9% 11,4% 2,9% 14,3% 8,6% 14,3% 8,6% - 2,9% 28,6% 5,2 2,5 5 

Pais/EE 4º - - - 10% - - 30% - 30% 10% - 20% 6,8 1,9 6 

Pais/EE 5º - - - - 20% - - 20% 20% - - 40% 6,3 2,1 4 

Pais/EE 6º - - - 9,1% - 9,1% 9,1% 27,3% 18,2% 9,1% 9,1% 9,1% 7 2 7 

Pais/EE 7º - - - - - - - - 14,3% - 14,3% 71,4% 9 1,4 8 

Pais/EE 8º - - 11,1% 11,1% - - 11,1% 11,1% - 22,2% 22,2% 11,1% 7 3,1 9 

Pais/EE 9º - - - - - 12,5% - 25% 12,5% 12,5% 12,5% 25% 7,7 1,8 7 

Pais/EE 10º - - - 7,7% - 7,7% - 7,7% - - 23,1% 53,8% 7,5 3 10 

Pais/EE 11º - - - - - - 25% - 25% - - 50% 7 1,4 6 

Pais/EE 12º - - 22,2% 11,1% - 11,1% 22,2% 11,1% - - - 22,2% 4,4 2,1 2 

Total - 7,7% 2,3% 3% 4,3% 3,5% 5,9% 5,1% 6% 10,9% 11,5% 14,4% 25,5% 6,34 3,3 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Docentes Média ano ↑ 

9º 3,96 7,67 7,86 5,03 

11º 4,34 7 7,92 5,38 

7º 4,65 9 8,92 5,53 

12º 5,2 4,43 7,69 5,8 

8º 5,55 7 8,43 6,2 

5º 6,18 6,33 8,64 6,62 

10º 6,31 7,5 8,43 7,11 

6º 7,05 7 8,5 7,26 

3º - - 7,5 7,5 

1º - - 8 8 

4º 8,69 6,75 9,33 8,4 

2º - - 9 9 

Média GA↑ 5,73 6,79 8,3 6,34 

 

 

• O indicador 23 foi colocado a docentes e pais/EE a partir do 1º ano e a alunos a partir 

do 4º ano. 

• A média global do indicador é 6,34. 

• A média global dos alunos e pais/EE é relativamente próxima (5,73 e 6,79 

respetivamente) e bastante mais baixa que a dos docentes (8,3). 

• No conjunto dos grupos-alvo há seis anos diferentes com média abaixo de 7 (zona 

laranja escura) sendo a média mais baixa relativa ao 9º ano (5,03). 

OM: O agrupamento agir mais/melhor perante situações de bullying. 
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24. O agrupamento resolve bem as situações de indisciplina. 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 2º - - - - - - - - - 100% - - 9 - 9 

Docentes 3º - - - - - - - - 50% - 50% - 9 1,4 8 

Docentes 4º - - - - - - - - - 66,7% 33,3% - 9,3 0,6 9 

Docentes 5º - - - - - 16,7% - 8,3% 41,7% - 33,3% - 8,1 1,8 8 

Docentes 6º - - - - - 15,4% - 7,7% 23,1% 23,1% 23,1% 7,7% 8,2 1,7 8 

Docentes 7º - - - - - - 7,1% - 42,9% 28,6% 21,4% - 8,6 1,1 8 

Docentes 8º - - - - 6,2% 6,2% - - 25% 31,2% 18,8% 12,5% 8,3 1,8 9 

Docentes 9º - - - - - 6,2% 18,8% 6,2% 18,8% 18,8% 18,8% 12,5% 7,9 1,7 6 

Docentes 10º - - - - - 14,3% - 14,3% 14,3% 28,6% 28,6% - 8,3 1,7 9 

Docentes 11º - - - 7,1% - 14,3% 7,1% - 21,4% 28,6% 14,3% 7,1% 7,6 2,2 9 

Docentes 12º - - - 7,7% - 7,7% 15,4% 7,7% 38,5% 7,7% 15,4% - 7,4 2 8 

Alunos 4º - - - - - - - 2,2% 8,9% 31,1% 57,8% - 9,4 0,8 10 

Alunos 5º 3,4% - - 1,7% - 8,5% 5,1% 3,4% 16,9% 8,5% 30,5% 22% 7,9 2,5 10 

Alunos 6º - 2,6% 2,6% - 2,6% 1,3% 6,6% 6,6% 13,2% 18,4% 21,1% 25% 7,9 2,4 10 

Alunos 7º 8,6% 1,2% 1,2% 3,7% 3,7% 12,3% 9,9% 6,2% 16% 3,7% 9,9% 23,5% 5,9 3 8 

Alunos 8º 4,2% 2,1% 5,3% 4,2% 5,3% 5,3% 7,4% 3,2% 18,9% 6,3% 12,6% 25,3% 6,3 3 8 

Alunos 9º 8,1% 5,4% 4,1% 13,5% 5,4% 10,8% 5,4% 4,1% 5,4% 6,8% 9,5% 21,6% 5 3,2 3 

Alunos 10º 2,3% - - 4,7% 4,7% 4,7% - 7% 14% 7% 16,3% 39,5% 7,3 2,7 10 

Alunos 11º 2,4% 9,5% - 4,8% 7,1% 11,9% 21,4% 14,3% 11,9% - 9,5% 7,1% 5,7 2,6 6 

Alunos 12º 2,9% 5,7% 11,4% - 5,7% 14,3% 8,6% 20% 14,3% 2,9% - 14,3% 5,3 2,5 7 

Pais/EE 4º - - 10% - - - 10% - 30% 20% 10% 20% 7,5 2,5 8 

Pais/EE 5º - - - - 20% - - - 40% 20% - 20% 7,2 2,2 8 

Pais/EE 6º - - - - - 9,1% - 36,4% 18,2% 27,3% 9,1% - 7,8 1,4 7 

Pais/EE 7º - - - - - - - - - - 42,9% 57,1% 10 0 10 

Pais/EE 8º - - - - - 22,2% - 11,1% - 22,2% 22,2% 22,2% 7,9 2,2 5 

Pais/EE 9º - - - - - - - 12,5% 25% 12,5% 12,5% 37,5% 8,4 1,1 8 

Pais/EE 10º - 7,7% - - - 7,7% 7,7% 15,4% - - 15,4% 46,2% 6,6 3,1 7 

Pais/EE 11º - - - - - - - 25% 25% - 25% 25% 8,3 1,5 7 

Pais/EE 12º 11,1% - 22,2% 11,1% - - - 11,1% 22,2% - - 22,2% 4,3 3,3 2 

Total - 3,1% 2,1% 2,4% 3,4% 3,1% 7,5% 6,4% 6,8% 16,1% 11,7% 18,1% 19,2% 7,04 2,8 10 
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Médias ordenadas 

Ano Alunos Pais/EE Docentes Média ano↑ 

12º 5,3 4,29 7,38 5,7 

9º 4,97 8,4 7,93 5,73 

11º 5,72 8,33 7,62 6,31 

7º 5,94 10 8,57 6,56 

8º 6,34 7,86 8,29 6,75 

10º 7,31 6,57 8,29 7,49 

5º 7,93 7,25 8,08 7,92 

6º 7,89 7,82 8,17 7,92 

1º - - 8 8 

2º - - 9 9 

3º - - 9 9 

4º 9,44 7,5 9,33 9,16 

Média GA↑ 6,72 7,33 8,11 7,04 

 

 

• O indicador 24 foi colocado a docentes e pais/EE a partir do 1º ano e a alunos a partir 

do 4º ano. 

• A média global do indicador é 7,04. 

• A média global dos alunos é a mais baixa (6,72) e a dos docentes a mais elevada (8,11). 

• No conjunto dos grupos-alvo há cinco anos diferentes com média abaixo de 7 (7º, 8º 

9º, 11º e 12º) sendo a média mais baixa relativa ao 12º ano (5,7). Destacamos pela 

positiva a média do 4º (9,16). 

OM: O agrupamento resolver melhor as situações de indisciplina no 3º ciclo e no ensino 

secundário. 
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25. Há uma boa relação entre os funcionários e os alunos. 

GA Ano 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Alunos 4º - - - - - - 4,4% 4,4% 11,1% 20% 55,6% 4,4% 9,2 1,1 10 

Alunos 5º 6,8% 3,4% 1,7% 1,7% 1,7% 8,5% 8,5% - 23,7% 13,6% 23,7% 6,8% 7,1 3,1 8 

Alunos 6º 3,9% 1,3% - 2,6% 1,3% 7,9% 10,5% 10,5% 15,8% 11,8% 15,8% 18,4% 7,1 2,6 8 

Alunos 7º 9,9% 3,7% 4,9% 9,9% 3,7% 12,3% 7,4% 12,3% 9,9% 8,6% 7,4% 9,9% 5,3 3,1 5 

Alunos 8º 6,3% 2,1% 9,5% 2,1% 3,2% 7,4% 4,2% 4,2% 12,6% 13,7% 21,1% 13,7% 6,6 3,4 10 

Alunos 9º 6,8% 2,7% 4,1% 9,5% 8,1% 12,2% 4,1% 9,5% 13,5% 5,4% 13,5% 10,8% 5,8 3,1 8 

Alunos 10º 2,3% - - 2,3% 2,3% 9,3% 9,3% 9,3% 16,3% 7% 30,2% 11,6% 7,7 2,4 10 

Alunos 11º - - - 9,5% 7,1% 11,9% 2,4% 11,9% 19% 9,5% 23,8% 4,8% 7,2 2,4 10 

Alunos 12º - - 8,6% 2,9% 8,6% 11,4% 14,3% 11,4% 14,3% 11,4% 17,1% - 6,7 2,5 10 

Total - 4,9% 1,8% 3,6% 4,7% 3,8% 9,1% 6,9% 8% 14,7% 11,1% 21,1% 10,2% 6,79 3 10 
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Médias ordenadas 

Ano Média ↑ 

7º 5,34 

9º 5,77 

8º 6,56 

12º 6,71 

5º 7,09 

6º 7,13 

11º 7,25 

10º 7,68 

4º 9,23 

Média GA ↑ 6,79 

 

 

 

• O indicador 25 foi colocado a alunos a partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 6,79. 

• Há quatro anos diferentes com média abaixo de 7 (7º, 8º 9º e 12º) sendo a média mais 

baixa dada pelos alunos do 7º ano (5,34). Destacamos pela positiva a média do 4º ano 

(9,23). 

OM: Melhorar a relação dos funcionários com os alunos, em especial do 3º CEB. 
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26. Nas aulas o clima é adequado à aprendizagem (os alunos não falam ao mesmo 

tempo, ouvem o que o professor explica, não estão distraídos, etc.). 

GA Ano↑ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS Média 𝞼 Mo 

Docentes 1º - - - - - - - 100% - - - - 7 - 7 

Docentes 2º - - - - - - - - 100% - - - 8 - 8 

Docentes 3º - - - - - - 50% 50% - - - - 6,5 0,7 6 

Docentes 4º - - - - - - - - - 66,7% 33,3% - 9,3 0,6 9 

Docentes 5º - - 8,3% - 8,3% 16,7% 16,7% 25% 25% - - - 6,1 1,8 7 

Docentes 6º - - 7,7% - 7,7% - 7,7% 23,1% 30,8% 23,1% - - 7,1 2,1 8 

Docentes 7º - - - 7,1% 7,1% 28,6% - 21,4% 21,4% 14,3% - - 6,4 1,9 5 

Docentes 8º - - - - - 12,5% - 25% 43,8% 18,8% - - 7,6 1,2 8 

Docentes 9º - - - - - 12,5% 25% 18,8% 25% 18,8% - - 7,1 1,4 6 

Docentes 10º - - 7,1% - - 14,3% 7,1% 14,3% 28,6% 21,4% 7,1% - 7,2 2,1 8 

Docentes 11º - - 7,1% 7,1% - - 21,4% - 28,6% 28,6% 7,1% - 7,2 2,4 8 

Docentes 12º - - 7,7% 7,7% - - 7,7% 23,1% 30,8% 23,1% - - 7 2,2 8 

Alunos 4º - 2,2% - - - 4,4% - 11,1% 17,8% 40% 24,4% - 8,5 1,7 9 

Alunos 5º 3,4% 1,7% 1,7% 11,9% 3,4% 6,8% 11,9% 11,9% 8,5% 10,2% 15,3% 13,6% 6,4 2,8 10 

Alunos 6º 6,6% - - 5,3% 5,3% 6,6% 9,2% 6,6% 19,7% 10,5% 9,2% 21,1% 6,5 2,8 8 

Alunos 7º 17,3% 9,9% 3,7% 2,5% 2,5% 8,6% 7,4% 11,1% 1,2% 6,2% 11,1% 18,5% 4,6 3,6 0 

Alunos 8º 10,5% 5,3% 4,2% 2,1% 8,4% 9,5% 10,5% 7,4% 7,4% 6,3% 9,5% 18,9% 5,3 3,2 0 

Alunos 9º 23% 2,7% 5,4% 8,1% 2,7% 13,5% 6,8% 4,1% 9,5% 2,7% 10,8% 10,8% 4,4 3,5 0 

Alunos 10º 2,3% 4,7% - - 9,3% 9,3% 14% 16,3% 14% 9,3% 16,3% 4,7% 6,8 2,6 7 

Alunos 11º 2,4% 4,8% 7,1% 2,4% - 23,8% 9,5% 19% 14,3% 2,4% 9,5% 4,8% 6 2,6 5 

Alunos 12º - 5,7% 2,9% - 20% 14,3% 14,3% 25,7% 11,4% - 2,9% 2,9% 5,6 2 7 

Total - 7,5% 3,4% 3,1% 3,7% 4,8% 10,2% 9,4% 12,4% 13,9% 10,9% 10,2% 10,5% 6,09 3 8 

 



   
 

59 
 

Médias ordenadas 

Ano Alunos Docentes Média ano↑ 

7º 4,62 6,43 4,94 

9º 4,41 7,12 4,94 

8º 5,26 7,56 5,66 

12º 5,65 7 6,02 

11º 5,95 7,21 6,28 

5º 6,41 6,08 6,35 

3º - 6,5 6,5 

6º 6,53 7,08 6,63 

10º 6,76 7,21 6,87 

1º - 7 7 

2º - 8 8 

4º 8,49 9,33 8,54 

Média GA↑ 5,85 7,05 6,09 

 

 

 

 

• O indicador 26 foi colocado a docentes a partir do 1º ano e a alunos a partir do 4º ano. 

• A média global do indicador é 6,09. 

• De entre todos os indicadores este foi aquele que os alunos avaliaram de modo menos 

favorável (5,85). 

• As médias globais mais baixas são relativas ao 3º ciclo (entre 4,94 e 5,66). 

• No conjunto dos dois grupo-alvo destacamos, pela positiva, a média do 4º ano (8,54) 

que se distancia bastante das restantes. 

OM: Torna o clima das aulas mais propício à aprendizagem, em especial no 3º CEB. 
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Correspondência de indicadores 
 

Correspondência da numeração dos indicadores utilizada neste relatório (global) e a 

numeração utilizada nos vários relatórios estatísticos, onde nem todas as perguntas aparecem 

para todos os grupos-alvo/níveis de ensino. 

 

N.º Educadores 

Docentes 
1º, 2º e 
3º CEB e 

ES 

Alunos 
4º ano 

Alunos 
2º e 3º 

CEB e ES 

Pais/EE 
Ed. Pré-
escolar 

Pais/EE 
1º CEB 

Pais/EE 
2º e 3º 

CEB e ES 

I1 P1. P1.           

I2 P2. P2.           

I3     P1. P1. P1. P1. P1. 

I4 P3. P3.           

I5 P4. P4. P2. P2. P2. P2. P2. 

I6   P5. P3. P3.       

I7       P4.       

I8   P6.           

I9   P7.           

I10   P8.           

I11 P5. P9.           

I12 P6. P10. P4. P5. P3. P3. P3. 

I13       P6.     P4. 

I14 P7. P11. P5. P7.       

I15 P8. P12. P6. P8. P4. P4. P5. 

I16 P9. P13.           

I17 P10. P14.           

I18 P11. P15.           

I19     P7. P9.       

I20       P10.       

I21           P5. P6. 

I22       P11.       

I23   P16. P8. P12.   P6. P7. 

I24   P17. P9. P13.   P7. P8. 

I25     P10. P14.       

I26   P18. P11. P15.       

 


